1.- Paciente femenina de 40 años que tiene antecedentes de salud, y que viene presentando desde hace 5 meses con cefaleas, astenia y debilidad muscular los cuales se le han incrementado en el ultimo mes, acompañado de aumento de peso, ha aumentado de tamaño, poliuria,  y además ha notado que ha tenido que cambiar los zapatos en dos ocasiones porque le quedaban estrechos. 
                   Al examen físico se pudo constatar:

Mucosas: Húmedas y normocoloreadas

ACV: Ruidos apagados rítmicos FC 56 x min. TA 120/80 

Facie: Prognatismo de la mandíbula inferior y macroglosia
a) Con los datos anteriores diga ¿Qué síndrome ó síndromes plantearías? 
b) ¿Cuál sería su diagnóstico etiológico posible del síndrome planteado?

c) Diga otros 5 signos que pudieras encontrar al examen físico.

d) Mencione 5 investigaciones de mayor utilidad para confirmar su diagnóstico y qué esperaría encontrar en las mismas.  
2.- Correlacione la columna A con la B según corresponda.
             A                                                                                 B

1) Hipotiroidismo                        -----a) Déficit en la secreción de ADH, con orinas 

                                                             claras y de más de 3 litros.

2) Diabetes Mellitus                   -----b) Obeso con intolerancia al fío y perdida de la 

                                                              cola de las cejas 

3) Síndrome de Conn                -----c)  Exoftalmo e intolerancia al calor, ansiedad, 

                                                              bocio

4) Hiperparatiroidismo               -----d) Astenia marcada, fatiga fácil, dolores 

                                                             oseos, deformidades oseas, cólicos 

5) Diabetes insípida                             nefríticos   
                                                  -----e) Obesidad facio troncular, poliuria, polidipsia
                                                             HTA

                                                  -----f) Crisis tetánicas, debilidad muscular intensa

                                                            HTA

                                                  -----g) Fatiga, sensación de hambre, sudoración,       

                                                             frialdad

3.- Complete el espacio en blanco con un ejemplo de causa de anemia.
a) Los trastornos en la síntesis enzimática de los glóbulos rojos se pueden ver  en -------------------------------------------.
b) Las anemias por trastornos en la síntesis del Hem suelen verse en -------------------------------------.

c) Las ---------------------------------- producen interferencia externa en las funciones de la medula.

d) La interferencia en la supervivencia de los hematíes puede ser debida a

------------------------------------.
e) Las anemias crónicas se soportan mejor que las agudas, por lo que  la intensidad de los síntomas no refleja el grado de anemia un ejemplo puede ser--------------------------------------.    

Clave

Pregunta 1
a) Síndrome de Hiperpituitarismo Acromegálico ó Síndrome Acromegálico (respuesta correcta 5ptos) Síndrome de Hiperpituitarismo (4ptos) Síndrome del lóbulo anterior de la hipófisis (3ptos) ninguna de las anteriores (2ptos)
b) Adenoma hipersecretante de somatrotopina ó adenoma de células acidofilas de la hipófisis (5ptos) Adenoma de la hipófisis (4ptos) neoplasia de la hipófisis, ó enfermedad acromegálica (3ptos) ninguna de las anteriores (2ptos) 
c) Debe mencionar ( aumento senos para nasales, aumento arcadas superciliares y cigomatica, marcada protuberancia occipital, separación de los dientes, ensanchamiento de la nariz, lengua escrotal, manos en pala, dedos en salchichas, esplacnomegalia, aumento de los genitales externos, piel engrosada y con secreción sebácea, otros disminución de la agudeza visual, hemianopsias, ceguera total etc.)Si menciona 5 (5ptos) 4 (4ptos) 3 (3ptos) 2 (2ptos)
f) Debe mencionar (TAC de hipófisis, RMN de hipófisis, dosificación en sangre  de somatotropina (de GH, Hormona del crecimiento), RX de la silla turca, glicemia, gonadotropinas en orina, 17 cetoesteroides en orina, fósforo inorgánico en orina, calcio en sangre).Para 5ptos debe tener (TAC ó RMN hipófisis + Dosificación de somatrotopina).
 Calificar el resultado de los complementarios independientes, debe poner: (TAC ó RMN imágenes hiperdensas, aumento de la somatropina, glicemia aumentada, Rx de silla turca agrandada y deformidad de la misma, gonadotropina en orina normal ó disminuida, aumento de los 17 cetoesteroides urinarios, hipercalcemia, hiperfosfatemia). Todas correctas 5ptos, 1 incorrecta 4ptos, 2 incorrectas 3ptos, +2 incorrectas 2ptos.
Pregunta 2 

Todas correctas 5ptos, 1 mal 4ptos, 2 mal 3ptos, más de 2 mal 2ptos, se quitara puntos por adición ó  sustracción.     (5-a    1-b   2-c  4-e  3-g   )
Pregunta 3 

Deberá poner a) microesferocitosis, déficit de glucosa 6 fosfatodesidrogenasa y piruvatoquinasa.b) ulceras, cáncer de colon, hernia hiatal, resecciones gástricas, parasitismo por necator ó ansilostoma etc. c) metástasis, leucemias, neoplasias a distancia, mielomas d) hemorragias agudas, secuestro esplénico, reacciones transfuncionales. e) sicklemia, anemia perniciosa, nutricionales. Todas bien 5ptos, 1mal 4ptos, 2 mal 3ptos, mas de 2 mal 2ptos. 
